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Asia  HAKUTIEDOTE 2010 
Yleissivistävä koulutus 
Oppilas- ja opiskelijahuollon kehittäminen 

 
Taustaa 

 
Perusopetuslaki (628/1998) 
Lukiolaki (629/1998) 
Valtionavustuslaki (688/2001) 
Opetus- ja kulttuuritoimen rahoituksesta annettu laki (1705/2009) ja asetus 
(1766/2009) 
  
Valtion erityisavustus oppilas- ja opiskelijahuollon laadun ja palvelurakenteen 
kehittämiseen esi- ja perusopetuksessa sekä lukiokoulutuksessa 

 
Valtionavustuksen määräraha 
 

 
Opetushallitus asettaa haettavaksi valtion vuoden 2010 talousarvioon sisältyvästä 
määrärahasta valtionavustuksen oppilas- ja opiskelijahuollon laadun ja palvelurakenteen 
kehittämiseen. Tähän tarkoitukseen on varattu 200 000 euroa. 

 
Hakukelpoisuus 
 

 
Valtionavustuksen tavoitteena on oppilas- ja opiskelijahuollon laadun ja 
palvelurakenteen kehittäminen yleissivistävässä koulutuksessa. Oppilas- ja 
opiskelijahuollon kehittämistoimintaan liittyvä valtionavustus kohdennetaan 
kehittämisverkostojen perustamiseen esi- ja perusopetuksessa sekä lukiokoulutuksessa. 
 
Avustus on tarkoitettu joko uusille kehittämisverkostoille tai 
kehittämisverkostotoiminnassa jo mukana oleville opetuksen järjestäjille. Avustusta 
myönnetään 1-2 kehittämisverkostolle. 
 
Kukin kehittämisverkosto muodostuu 2 – 5 oppilas- ja opiskelijahuollon 
palvelurakenteen kehittämistoiminnassa jo mukana olevasta kunnasta, joista yksi vastaa 
kehittämisverkoston toiminnasta kokonaisuutena. Opetuksen järjestäjien lisäksi 
verkostoon tulee kuulua taho, joka yhdistää tieteellisen osaamisen 
kehittämistoimintaan. Kehittämisverkostotoiminnasta vastaavan opetuksen järjestäjän 
tehtävänä on jo avustuksen hakuvaiheessa kutsua mukaan kehittämisverkostonsa muut 
toimijat.  

 
Avustusten myöntämisen  
välttämättömät edellytykset 
 

 
• Hakemusten tulee saapua määräajassa. 
• Hakijan on oltava hakukelpoinen. 
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• Hakija on antanut pyydetyt selvitykset aiemmin myönnettyjen valtionavustusten 
käytöstä. 

• Avustuksen käyttötarkoitus on käytölle asetettujen tavoitteiden mukainen. 
• Avustettava kehittämistoiminta toteutetaan avustuksen käyttöajan rajoissa. 

 
Yleiset tavoitteet  
 

 
• Avustettava kehittämistoiminta on selkeästi kuvattu ja organisoitu. 

Kustannusarvion, taloussuunnitelman ja aikataulun tulee olla realistisia. 
• Toiminta toteutetaan opetuksen järjestäjien yhteistyöverkostona, johon yhdistyy 

tieteellinen tutkimus. 
• Toiminnan tulee olla innovatiivista ja sen tuloksilla tulee olla uutuusarvoa. 
• Tulosten on oltava siirrettävissä perustoimintaan. 

 
Hakuryhmän tavoitteet 
painopisteet, valintaperusteet ja hakuaika 
 

 
Tavoitteet 

 
Oppilas- ja opiskelijahuollon kehittämistoiminnan tavoitteena 
on kehittää ja vakiinnuttaa kuntiin ja seuduille oppilas- ja 
opiskelijahuollon palvelurakenne ja verkostomainen 
toimintatapa. Tarkoituksena on palvelurakenteen toimivuuden 
lisääntyminen lasten ja nuorten, heidän vanhempiensa sekä 
opetus- ja sosiaali- ja terveystoimen henkilöstön näkökulmista.  
 
Oppilas- ja opiskelijahuollon kehittämisverkostojen toiminnan 
tarkoituksena on siirtää oppilashuollollisen työn painopistettä 
ennalta ehkäisevään toimintaan kehittämällä ennaltaehkäiseviä 
työtapoja, -menetelmiä ja rakenteita esiopetusyksiköiden, 
koulujen ja lukioiden oppilashuollossa. Yksilöihin kohdistuvan 
oppilashuoltotoiminnan sijaan tavoitteena on edistää lasten ja 
nuorten hyvinvointia vaikuttamalla niihin ryhmiin, luokkiin ja 
yhteisöihin, joiden jäseninä lapset ja nuoret ovat. Ennalta 
ehkäisevänä toimintatapana kehitetään lisäksi varhaista 
tunnistamista ja tuen oikea-aikaista kohdistamista. 
Työyhteisöjen toimintakulttuurissa vahvistetaan myönteistä 
vuorovaikutusta lasten ja nuorten sekä aikuisten kesken. 
 
Kehittämisverkostojen tavoitteena on luoda oppilas- ja 
opiskelijahuoltoon liittyviä innovaatioita sekä kehittää, mallintaa 
ja vakiinnuttaa niitä osana kunnan tai seudun oppilas- ja 
opiskelijahuollon palvelurakenteen kehittämistä. Keskeinen 
kehittämisverkostotoiminnan tavoite on kehittämistyön tulosten 
soveltuminen myöhempään valtakunnalliseen levitykseen. 
 

 
Painopisteet 

 
Kehittämisverkostotoiminnan painopisteenä on ennalta 
ehkäisevän oppilas- ja opiskelijahuollon työtapojen ja 
työmenetelmien kehittäminen. Kehittämistyöhön tulee 
sisällyttää esiopetuksen oppilashuolto. Kehittämistyön tulosten 
on sovelluttava myöhempään valtakunnalliseen levitykseen. 
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Kehittämisverkosto voi myös esittää kehittämistoiminnan 
painopisteeksi omaa oppilas- ja opiskelijahuoltoon liittyvää 
innovaatiotaan ja perustella kehittämistyön kohteen 
soveltuvuuden myöhempään valtakunnalliseen käyttöön. 
 

 
Valintaperusteet 

 
Valtionavustus myönnetään kehittämisverkostosta vastaavalle 
opetuksen järjestäjälle kehittämistyön toteutuksesta ja sen 
tulosten vakiinnuttamisesta aiheutuviin kustannuksiin vuosille 
2010 - 2011.  
 
Kehittämisverkostossa kehitetään, mallinnetaan ja 
vakiinnutetaan oppilas- ja opiskelijahuollon innovaatioita osana 
oppilas- ja opiskelijahuollon strategiatyötä. Painopisteenä on 
ennalta ehkäisevän oppilas- ja opiskelijahuollon työtapojen ja 
työmenetelmien kehittäminen. Esiopetuksen oppilashuolto 
tulee sisällyttää kehittämistoimintaan. Edellä mainitun 
painopisteen sijaan kehittämisverkosto voi esittää myös omaa 
kehittämiskohdetta, mikä tulee perustella. Kehittämistyön 
tulosten tulee soveltua myöhempään valtakunnalliseen 
levitykseen. 
 
Kehittämisverkoston toimintaa ohjaamaan tulee perustaa 
ohjausryhmä, jossa ovat edustettuina kaikki verkostoon 
kuuluvat opetuksen järjestäjät sekä tieteellisestä osaamisesta 
vastaava yhteisö. Hakijana oleva opetuksen järjestäjä tekee 
sopimukset muiden toimijoiden kanssa valtionavustuksen 
käytöstä, käytön valvonnasta ja niiden ehdoista. 
 
Hakemuksesta tulee käydä ilmi 

• kehittämistyön tavoitteet, sisältö ja aikataulu 
• toimintaan osallistuvat opetuksen järjestäjät ja 

tieteellisen osaamisen kehittämistoimintaan tuova taho 
• eri toimijoiden osuus verkoston kehittämistoiminnan 

toteuttamisessa ja sitoutuminen kehittämistyöhön  
• haettavan määrärahan käyttö ja jakautuminen eri 

toimijoiden välille ja 
• kehittämistyön koordinoinnista vastaava yhteyshenkilö. 

 
Hakuaika 

 
26.4.2010 – 15.6.2010 

 
 
Hakemusasiakirjat 
 

 
Avustushakemus tehdään hakulomakkeella. Hakemus on tehtävä koulutuksen 
järjestäjän nimissä ja hakemuksen allekirjoittajalla tulee olla nimenkirjoittamisoikeus 
koulutuksen järjestäjän puolesta. Tämä tiedote ja hakemuslomake ovat saatavilla 
Opetushallituksen www-palvelimelta osoitteessa 
www.oph.fi/rahoitus/valtionavustukset. 
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Valtionavustuksen hakuaika 
 

Hakemusten on oltava Opetushallituksen kirjaamossa viimeistään 15.6.2010 klo 16.15. 
Myöhästyneitä hakemuksia ei käsitellä. Opetushallitus tekee päätökset avustusten 
myöntämisestä elokuun 2010 loppuun mennessä.  

 
Valtionavustuksen käyttöaika 
 

 
Avustusta myönnetään vuoden 2010 määrärahasta. Avustusten käyttöaika alkaa 
1.9.2010 ja päättyy 31.12.2011.  

 
Muuta 

 
 
Valtionavustusta ei voi käyttää toimintaan, johon on tarjolla erikseen valtionavustusta 
tai muuta julkista rahoitusta. Avustusta ei voida käyttää myöskään opetuksen 
järjestäjälle kuuluvan perustoiminnan rahoittamiseen tai uusien työntekijöiden 
palkkaukseen.  
 
Myönnettävän valtionavustuksen suuruus riippuu suunniteltujen 
kehittämistoimenpiteiden laadusta. Valtionavustus myönnetään 
kehittämisverkostokohtaisena. Hakemuksesta tulee käydä ilmi kehittämisverkostoon 
kuuluvat kunnat sekä kehittämisverkostoa koordinoiva kunta. Hakijana oleva opetuksen 
järjestäjä tekee sopimukset muiden toimijoiden kanssa valtionavustuksen käytöstä, käytö
valvonnasta ja niiden ehdoista. Edellä mainittu opetuksen järjestäjä vastaa myös 
valtionavustuksen raportoinnista sekä avustusmäärärahan käytöstä yhteistyössä 
kehittämisverkostoon kuuluvien kuntien kanssa. 

 
Lisätiedot 

 
Lisätietoja antaa opetusneuvos Kristiina Laitinen, 040 348 7272, 
kristiina.laitinen@oph.fi 

 
  
 
 
 
 
 

Johtaja   Jorma Kauppinen 
 
 
 
 
Opetusneuvos  Kristiina Laitinen  
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